

# 国际秩序容不得任性妄为

## ——无视规则必将失败

■钟声

在这届美国政府眼中，同各国打交道时，但凡“美国优先”碰壁、霸凌主义行径受挫，就都是别人违反了规则。对这样的霸道逻辑，德国工商大会总干事长万斯莱本有个形象的比喻：美方犹如在一场足球赛中“用手带球，一头闯进球门”，理由却是“依据橄榄球规则”。一年多来，美方肆意挥舞关税大棒，四处挑起贸易争端，犹如一头“闯进瓷器店的公牛”，肆意冲击以规则为基础的多边贸易体制，把规则、秩序玩弄于股掌之中，成为国际社会最大的“麻烦制造者”。

中美贸易争端的实质，是美方绕开世界贸易组织争端解决机制，根据美国国内法挑起国际贸易摩擦。美国在未经世贸组织授权情况下对中国商品大规模加征关税，是对本国承诺和世贸组织规则的无视，是将单边规则凌驾于国际规则之上的任性妄为。

在世界贸易舞台上大秀肌肉的美国，一直不停地玩变脸，时而指责世贸组织规则令其“吃亏”，时而无端给别国扣上“不遵守规则”的帽子，甚至威胁要把他国“开除”出世贸组织。美国喊得很卖力，演得很起劲，

但拙劣的表演到头来还是无人喝彩。“基于规则的国际体制正在受到威胁，令人吃惊的是，造成威胁的不是别国，而是主导构建这一体系的美国。”欧洲理事会主席图斯克这番话道出了世人对美国任性之举的鄙视和忧虑。

视国际规则为玩物，合则用、不合则弃，这是美方的一贯做法。本届美国政府对国际规则的敌视更是令人瞠目结舌，甚至成了当前其外交政策的标签。接连退出联合国教科文组织、联合国人权理事会、万国邮政联盟等国际组织，退出跨太平洋伙伴关系协定、巴黎气候协定、全球移民协议、伊朗核问题全面协议、《维也纳外交关系公约关于强制解决争端之任择议定书》等一系列国际条约，强制要求重谈北美自由贸易协定和美韩自贸协定，美国的单边主义行为，对国际规则和全球治理构成重大挑战。英国前首相戈登·布朗慨叹：“美国在单极世界中一骑绝尘的时代，它还常常通过多边机构行动。而今，世界日益变得多极，美国政府却在一意孤行。”

美国执迷于破坏国际规则，逻辑

出发点是强权手段谋求一己私利。美国国家安全事务助理博尔顿昔日的一句“名言”将这种心态反映得淋漓尽致：“如果今天让我重新打造（联合国）安理会，我会只设一个常任理事国，因为这样才能真实反映全球的力量分布。”自以为可以靠强权压服对手，美方高调宣称，双边施压比多边机制更“高效”、关税大棒比规则建设更“高效”。

美国刻意以强权挑战规则，妄图把规则当橡皮泥任意碾压。但是，比谁的胳膊粗、气力大的霸权时代一去不返，世界上的事情只能由各国商量着办。当前，世界力量格局快速转变、多极化特征日趋明显，在跨国问题日益增多、对全球规则体系需求不断上升的国际形势下，美国抱定单边主义思维，只能是给自己和他国制造麻烦。逆规则肆意妄为，注定要被撞得鼻青脸肿，“再次伟大”的目标只会徒留笑柄。

世界发展大势从来不会以任何人的意志为转移。当美国执迷于破坏规则，另一种“对冲”与“建设”也在悄然进行。有美国媒体发出警告

说，时常“移动球门柱”意味着付出代价，美国推翻国际关系准则的做法正导致一些伙伴减少对美国的依赖。还有美国媒体更直白地评论：“在经济领域，美国依然是那个‘大孩子’，但并不是唯一的‘大孩子’。风险在于，美国可能被视为经常恐吓其他孩子的霸凌者，促使这些孩子联手起来，想办法躲开美国。”

中国有一句老话，“利莫大于治，害莫大于乱”。作为当今世界第一大经济体和有影响力的大国，美方有关政策和言行应有最起码的责任感，应该有利于世界的“治”而不是“乱”。维护多边主义和以规则为基础的多边贸易体制，是国际社会的根本利益所在，也是各国的强烈呼声。美国蔑视规则，就是在肆意损害国际社会的共同福祉和世界各国的正当利益。这样的蛮横无理，不得人心，终究也不会有什么好果子吃。倘若美方一意孤行，由着性子定要“一条道走到黑”，那就是选择了一条自弃之路，这条路注定只有一个终点，那就是失败！

（新华社北京5月22日电人民日报5月23日署名文章）

# 6月1日起 小汽车驾照可全国“通考”

## 新政每年将惠及新考领驾驶证 1200 多万人

新华社北京5月23日电 6月1日起，小型汽车驾驶证异地申领，开始全国“一证通考”。这是记者23日从公安部交管局获悉的。

新政实施后，小型汽车驾驶证所有业务实现全国“一证通办”，内地居民持居民身份证，在全国范围内任一城市既可以新申请考领驾驶证，也可以补领、换领、审验驾驶证，无需返回户籍地，无需提交居住、暂住等各类证明。

据估算，这项新政每年将惠及新考领驾驶证1200多万人，补换领和审验驾驶证370多万人次，仅交通费一项就可为群众节省200多亿元。

近年来，公安部不断放宽驾驶证

异地申领条件。2018年6月，开始推行小型汽车驾驶证省内异地通考。目前，已有54万人省内异地考领驾驶证，受到群众普遍欢迎。

此次，公安部进一步放宽小型汽车驾驶证异地申领条件，推行全国“一证通考”。申请人可以持本人居民身份证在全国范围内任一城市直接申领小型汽车驾驶证（C类），不再需要提交居住证或居住登记凭证，进一步便利群众就近、自主考试领证。

据悉，港澳台居民持港澳台居民居住证，可以在内地任一城市直接申请考领、补领、换领和审验驾驶证，无需提交其他凭证。

# 全国建制村 2022 年实现快递送到村

## ——七部门合力推进邮政业服务乡村振兴

“预计到2022年，邮政服务乡乡有局所、建制村直通邮，快递服务乡乡有网点、村村通快递，实现建制村电商寄递配送全覆盖。”在国家邮政局23日举行的新闻发布会上，国家邮政局新闻发言人金京华对近日出台的《关于推进邮政业服务乡村振兴的意见》进行了解读。

### 补短板着力突出政策创新

金京华介绍，为深入贯彻落实党中央国务院实施乡村振兴战略部署，持续提升邮政业服务“三农”能力，加快推进农业农村现代化，国家邮政局联合国家发展改革委、财政部、农业农村部、商务部、文化和旅游部、中华全国供销合作总社近日出台了《关于推进邮政业服务乡村振兴的意见》。

金京华说，意见坚持抓重点、补短板，聚焦突出问题，着力突出政策创新。为综合破解74.9%的村没有农村电商配送站点这一突出问题，加强邮政基础设施建设，意见提出，推动将县域邮政业发展内容纳入地方国民经济和社会发展规划，将村邮站纳入乡村公共基础设施，强化电子商务、便民服务、收寄投递、自提服务等功能。

### 打造政务代理综合服务平台

意见提出，深入参与“互联网+政务服务”，衔接全国一体化网上政务服务体系，依托县乡邮政网点打造“一站式服务”“一站式服务”的政务代理综合服务平台，贴近农村群众需求做好政策咨询和办事服务，提供制证寄证、辅助审批、征缴代发等一体化服务。全面推动农村邮政网点代办警务、税务等业务，不断将代理政务范围向乡村拓展。

### 邮政服务助力农产品销售

“许多农产品通过邮政寄递渠道，既丰富了农产品市场、方便了城市居民生活，也使很多乡亲尝到了致富的甜头。”金京华说。

国家邮政局自2016年启动快递服务现代农村示范工作，截至2018年，已培育出20个年业务量超千万件、16个年业务量超500万件的“快递+”项目。

意见在夯实农村快递物流体系、促进专业化规模化发展、延长农产品产业链、发挥邮政网络优势等方面提出了多项具体措施：实施农产品冷链建设工程，建设现代化农产品冷链物流集散中心；实施“一地一品”示范工程，推广“寄递+电商+农特产品+农户”模式；加强农商互联，开展农产品分等分级，发布农特产品寄递服务标准；合理布局主题邮局，销售手工艺品和农特产品；加强农民快递职业技能培训，培育当地电商快递致富带头人。

金京华表示，这些具体举措将促进农产品流通方式转型、有效破解销售难题，提高农产品附加值、带动农民持续增收，更好地发挥产业兴农作用。

### 提升冷链服务能力和农村投递效率

意见提出，支持企业建立覆盖农产品生产、加工、运输、储存、销售等环节的全程冷链快递物流体系；支持有条件的乡村布局建设无人机起降场地，打造无人机农村投递示范区。

为提升冷链服务能力和农村投递效率，意见提出，支持企业建立覆盖农产品生产、加工、运输、储存、销售等环节的全程冷链快递物流体系；支持有条件的乡村布局建设无人机起降场地，打造无人机农村投递示范区。

统计显示，2018年，国家邮政局联合公安部推行邮政网点代办公安交管业务，全国238个市（地）的邮政营业场所代办交管业务；加强与税务部门合作，在1.3万多个邮政营业场所开办代征代缴税款服务，年服务2500万人次、代征税款超200亿元。同时，邮政企业还参与地方“互联网+政务服务”，实现各类审批文件、工商营业执照、身份证、社保卡等制证寄证一体化服务。

“依托县乡邮政网点打造政务代理综合服务平台，有利于提高邮政网络资源利用效率，让农民群众办事少跑腿，激发农村创新创业活力。”金京华说。

（新华社北京5月23日电）

# 时速 600 公里高速磁浮试验样车下线

## 标志着我国在高速磁浮技术领域实现重大突破



5月23日在青岛拍摄的我国时速600公里高速磁浮试验样车。■新华社发

新华社青岛5月23日电 我国时速600公里高速磁浮试验样车23日在青岛下线。这标志着我国在高速磁浮技术领域实现重大突破。高速磁浮列车可以填补航空与高铁客运之间的旅行速度空白，对于完善我国立体高速客运交通网具有重大的技术和经济意义。

高速磁浮课题负责人、中车四方股份公司副总工程师丁叁叁介绍，国家重点研发计划“先进轨道交通”重点专项对时速600公里高速磁浮交通系统进行了部署，目的是研制具有自主知识产权的时速600公里高速磁浮工程化系统，形成我国高速磁浮产业化能力。该项目于2016年7月启动，由中国中车组织，中车四方股份公司具体实施，联合国内30余家企业、高校、科研院所共同攻关。

丁叁叁介绍，经过近三年的技术攻关，课题团队成功突破高速磁浮系列关键技术，车辆、牵引、运控通信等核心子系统研发取得重要阶段性成果，具有我国自主知识产权。

试验样车作为高速磁浮项目研发的重要环节，是高速磁浮的“实车

级”试验验证平台。通过试验样车，可对高速磁浮关键技术及核心系统部件进行验证和优化。试验样车的下线，为后续工程化样车的研制打下了技术基础。“目前试验样车实现了静态悬浮，状态良好。”丁叁叁说。

据了解，围绕高速磁浮项目，中车四方股份公司目前正在建设高速磁浮试验中心、高速磁浮试制中心，预计今年下半年投入使用。同时，5辆编组时速600公里高速磁浮工程化样车的研制目前也在顺利推进中。按照计划，时速600公里高速磁浮工程样

车将在2020年下线；2021年在调试线上开展系统综合试验，完成集成验证，形成高速磁浮工程化能力。

高速磁浮具有速度高、安全可靠、噪音低、震动小、载客量大、耐候准点、维护量少等优点，可以填补高铁和航空运输之间的速度空白。用于长途运输，可在大型枢纽城市之间或城市群之间形成高速“走廊”；用于中短途客运，可用于大城市市域通勤或连接城市群内的相邻城市，大幅提升城市通勤效率，促进城市群“一体化”“同城化”发展。

**通知**

公司出纳周玲，5月14日起无故旷工8天，按公司考勤制度，无故旷工3天以上公司予以开除处分，请在三天内到公司办理好工作交接手续，否则将追究一切法律责任。

衡阳市百姓大药房有限公司  
2019年5月23日

**不动产权证书遗失补发声明**

权利人：罗兴艾 身份证号码：430422197005047126  
因保管不善将不动产权证书【坐落在：衡南县泉溪镇玉泉西路（金康水岸新城D栋）502室，不动产权证书为：南国用(2013)第250127号，南房权证字第18046276号】遗失，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定，权利人声明原不动产权证书(国土使用证、房屋产权证)作废。特此声明。

声明人：罗兴艾  
2019年5月6日

**公告**

购房人彭花君(身份证号：430426196409062729)于2019年4月1日因病逝世，其名下坐落于衡阳市蒸湘区光辉街1号海博星都2号楼707室的房屋，商品房合同编号为HY2017026370号，其法定继承人父亲彭志坚、母亲尹小元、配偶段锡龙均先于其去世，该房屋由儿子段瑜(身份证号：430482199304050013)一人继承。如对此公告内容有异议者，请在15日内向衡阳市住房保障服务中心提出。逾期，我中心将依法注销其商品房买卖合同备案。(联系电话：8868729)特此公告。

衡阳市住房保障服务中心  
2019年5月22日

**临时检修停电预告**

1.2019年5月25日预计时间07:30-08:00、18:00-18:30 110kV 乌鸡塘变 10kV 乌黄线 #066 杆后段线路(亿豪名园、国联房产、壹豪家园、测绘院、云沙诗意、五中、卫生材料厂、76110部队、水岸豪庭、职工疗养院、红旗小区、岳东村一带) 停电转负荷(停电原因：网改)。

2.2019年5月25日预计时间07:30-18:00 110kV 乌鸡塘变 10kV 乌黄线 #066 杆前段线路(古汉中药厂、绝缘材料厂、幼师、二技校、雁和家园、幸福花苑、通商商城、轴承厂、南湖公园、成龙成章学校、水东村一带) 停电检修(停电原因：网改)。

3.2019年5月25日预计时间07:30-18:00 110kV 乌鸡塘变 10kV 乌黄线 338 线路(古汉中药厂、绝缘材料厂、职业病医院、20中学、景富豪苑、美美创意中心、前进村一带) 停电检修(停电原因：网改)。

4.2019年5月28日预计时间08:15-10:00 220kV 廖家湾变 10kV 廖红线 #012-1 杆配变(太平小区一带) 停电检修(停电原因：消缺)。

5.2019年5月28日预计时间10:00-12:00 220kV 廖家湾变 10kV 廖红线衡南交警大队支箱B-1杆配变(原衡南交警大队一带) 停电检修(停电原因：消缺)。

6.2019年5月29日预计时间08:15-10:00 220kV 廖家湾变 10kV 廖红线南华大学门口支箱A-1杆配变(新华书店一带) 停电检修(停电原因：消缺)。

以上停电线路遇下雨顺延一天。

特此公告。

详细停电信息您可通过“国网湖南电力”微信公众号、掌上衡阳等进行查询。投诉举报电话：8228222。

国网衡阳供电公司  
2019年5月24日

**下列证件 声明作废**

1.湖南省语言文字工作委员会发给伍凌峻的 4318018000383 号二级甲等普通话水平测试等级证书(2018.5.6 考)

2.湖南省衡阳分校发给谭辉喜的 02024475 号毕业证书

3.衡阳市民生医院发给彭鑫的 R430321796 号出生医学证明

4.中国人民银行衡阳市中心支行发给中铁三局集团第二工程有限公司核准号为 L554200002101 的开户许可证正本

5.衡阳市雁峰区岳屏敬老院(夕阳红公寓)发给马清莲的 NO:0000620 号收款收据和 NO: YK0424566 号银行卡入住合同全套手续

6.衡阳市雁峰区岳屏敬老院(夕阳红公寓)发给张晓阳的 NO:3380396 号收款收据和 NO: YK0393866 号银行卡入住合同全套手续

7.中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市华晨机械有限公司的核准号为 J5540001648302 的开户许可证正本

8.衡阳市蒸湘区民政局发给唐耀明的 22739503 号老年优待证

9.衡阳市蒸湘区民政局发给雷奇勇的 23995013 号老年优待证

10.衡阳市应急管理局发给左耀明的 T430421198611214770 号电工证

11.衡阳市中心医院发给薛嘉悦的 T430115563 号出生医学证明

12.衡阳市工商高新分局发给衡阳市高新技术开发区欧恰恰童装店的 430404600078499 号营业执照正本

13.衡阳市蒸湘区民政局发给朱魁黔的 25080835 号老年优待证

14.衡阳市工商高新分局 2017 年发给衡阳市高新技术产业开发区青藏高原乳制品经营中心统一社会信用代码为 92430400MA4LGL4XE 的营业执照正本

15.衡阳宝瑞置业有限公司开给谢茂燕的 40018089 号发票原件

16.广州铁路公安局衡阳公安处发给王悦的警号为 095260 的警察证(有效期为 2018.5.22 至 2023.5.22)

17.祁东县洪桥街道食品药品工商质量监督管理局发给祁东县都市丽人服装店的 430426600177558 号营业执照正、副本

18.祁东县洪桥街道食品药品工商质量监督管理局 2017 年发给祁东县都市丽人内衣二店统一社会信用代码为 92430426MA4LH0UM7R 的营业执照正、副本

19.衡阳市青松种植养殖农民专业合作社行政公章(编号为 4304201100567)和财务公章(编号为 4304201100568)各壹枚

20.衡南县卫生技术培训中心(原湖南省衡南县中等卫生职业技术学校)发给颜小平的 91102030 号毕业证书

21.衡南县卫生技术培训中心(原湖南省衡南县中等卫生职业技术学校)发给李云发的 97212065 号毕业证书